

Fernandez y Compañía

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Estos conocidos almacenistas han realizado importantes compras y a pesar de la considerable subida en todos los artículos de tejidos, entre otros ofrecen a su numerosa clientela **sección de detall** sin alza de ninguna especie.

Artículo blanco llamado Macarena, piezas de 20 metros a 750 pesetas pieza.
Sedas Japonesas gran novedad. Gran Duquesa 10
Juegos mantelería adamsada, seis cubiertos, en una elegante caja, 5 ptas. uno.

Horas de despacho de 8 mañana a 9 noche.
VENTAS AL CONTADO

EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

GRABADOS EN TODOS LOS SÓMERS

Mesas, camas y camillas, cómodas y veladores, meridianas, tocadores, butacas, sofás y sillas. Guitaperchas y rejillas, todo va en **liquidación**, por eso es de precisión se venda a precios de rifa en la calle de Tarifa y en la casa de Simón.

LA AMUEBLADORA SEVILLANA

SIERPES, 23, frente al Correo
GRAN ALMACEN DE MUEBLES DE TODAS CLASES
Precios económicos.—Entrada libre

PIANOS Agustín M. Lorate
Cánovas del Castillo 55
(antes Génova), Sevilla.

Edición de la mañana

CORPUS CHRISTI

El Corpus Christi es el culto a Jesucristo en la Eucaristía, y la Iglesia, deseosa de rendir dicho tributo con la solemnidad y pompa que el tributo requiere, considera como fiesta especial la del Corpus, trasladando el aniversario de la institución del Sacramento Eucarístico del Jueves Santo, festividad de fecha, a otro día cualquiera que permita la fastuosidad de procesiones y festejos; contridictoria con la vida austera y triste de la Cuarema.

En 1231 se dispuso la observancia de esta tradicional fiesta para toda la Iglesia (católica). Según datos históricos, se cree que antes de esta época se celebraba en Bélgica y especialmente en Lieja, de cuya Iglesia era abadiano Jacobo Pantaleón, que años después le Papa con el nombre de Urbano IV, el cual y encontró en práctica desde 1246 que la estableció el obispo Roberto. Al maridarse por Urbano IV la observancia de la festividad del Corpus, hubieron de ser encargados de la redacción del oficio divino del referido día, Santo Tomás de Aquino y San Buenaventura, siendo preferido el primero.

En este Oficio están incluidos los sagrados himnos *Pange lingua, sacris solemnibus supereminens prodens*, y también el *Adoro Te, devote late eis Deitas*, en versos asonantados, que recuerdan los términos de la Edad Media.

Las discordias de griegos y gitanos intervinieron en un principio que la festividad del Corpus obtuviera la magnificencia que compete en nuestros tiempos, razón por la cual fué establecida en el Concilio de Viena (1360), bajo el pontificado de Clemente V, ante los reyes de Aragón, Francia e Inglaterra.

En 1316 el Papa Juan XXII dispuso la procesion y la octava, esta última, para que durante ella se practicaran el culto y liturgia especial del Corpus y la exposición o *manifesto* del Sacramento.

Desde la disposición de Juan XXII nuestros días, la festividad del Corpus constituye un acontecimiento solemne para los pueblos católicos.

En todas las épocas, los monarcas, las dignidades eclesiásticas, las autoridades, las corporaciones, el pueblo, han cooperado a la mayor pompa de las fiestas del Corpus.

Data de largo tiempo el entoldado de las calles que ha de recorrer la procesion, el sembrado del suelo por aromáticas hierbas, los arcos de triunfo y trofeos en la plaza del pueblo, las colgaduras y tapices que adornan balcones y alféizares.

Las poblaciones donde la procesion del Corpus ha hecho página en la historia de las pompas religiosas, son Barcelona, Granada, Valencia, Sevilla y Toledo; así, los reyes, lo fijan los textos más autorizados. Sin duda, alguna deberá referirse en esta importancia a la tradicional de la fiesta, pero que, en nuestra Península, existen capitales cuyas procesiones no desmerecen nada de las que celebran en las arriba citadas.

Cádiz, nuestra vecina, tiene señalado en su programa la magnificencia de su procesion del Corpus, y en el avaloramiento de su costumbre que, en honor de la verdad, es una joya riquísima.

Nuestra capital, que figura en cuarto lugar, se encuentra mal colocada a nuestro entender; la fiesta del Corpus en Sevilla, tiene gran solemnidad tradicional y popular. Unidas a las riquezas que guarda la Basílica, sale la tradición y la historia de este noble pueblo; bien es verdad que el poco cuidado de las pasadas generaciones nos han legado, no páginas de nuestras glorias, si girones que despiertan tristes recuerdos de brillantes etapas.

Modas



Modelo de sombrero para traje de campo, carreras de caballos etc.
De ala, regularmente ancha, su hechura tiene algún parecido con la de los sombreros que se estilaban hace siete u ocho años. Es de paja verde o dorada.
La copa va rodeada de una guirnalda de flores rojas y hojas verdes, entrelazadas con cintas de igual color que la paja.

Desgracia en el encierro

Después de hecho el encierro de los toros que se han de lidiar en la corrida de esta tarde, al proceder al apartado de los bueyes, uno de los toros consiguió escapar de los demás, pasando al corral de cabestros. Una vez encerrados los cinco restantes en sus cuarteles correspondientes, se procedió a nuevo apartado, para separar el bicho que se había pasado con los mansos.

El conocedor, en vista de que el cornúpeto se negaba a abandonar los demás reses, bajó al corral, metiéndose en un hurra. Al pasar de éste a otro fué alcanzado por el de Otaolauruchi, que lo volteó varias veces.

Cuando el infeliz conocedor quedó abandonado recogieron los demás criados del señor Otaolauruchi.

Por dos guardias fué conducido en un coche a la casa de socorro de la plaza de San Francisco.

El conocedor se llama Miguel Atienza Pifero, de 55 años de edad, siendo natural de Lebrija.

En el benéfico establecimiento fué curado por el médico de guardia señor Sanchez Carrasco y el practicante señor Barcos, los que le apreciaron una herida contusa punzada en el tendón superior y cara anterior del muslo derecho, dirigida hacia arriba y a fuera, herida que interesa la piel, tegido celular, aponeurosis y músculos, teniendo de extensión veinte centímetros.

A más sufrió varias contusiones y erosiones en la región clavicular, cabeza y muslos, calificadas de pronóstico reservado.

En estado de gravedad quedó en dicha casa de socorro, cuando nos retiramos a dar a nuestros lectores conocimiento del triste accidente.

Robo frustrado

A las cuatro de esta madrugada intentaron robar el establecimiento de comestibles y bebidas de Florencio Bustillo, situado en la esquina de las calles Alfonso XII, número 44, y Abad Gordillo, 2.

Los ladrones del perro despertó y puso en movimiento a la familia, que al ser advertido por los ladrones les hizo huir sin conseguir su objeto.

Bradío que, como la familia, sintió pasos y voces extrañas dentro de su casa avisó al guarda, y arrojándose de un gran edificio bajó a la tienda, una de cuyas puertas encontró abierta.

Acudieron inmediatamente el guarda indicado Antonio García Rosa, con el sereno Joaquín Alvarez Jimenez y el de la demarcación José García Rosa, quienes hicieron un registro escrupuloso del que no se sacó otra cosa que la evidencia del propósito y modo de realizarlo.

En efecto; hace muy poco tiempo intentaron escalar la casa por la tapia del patinillo, siendo necesario colocar para seguridad de los inquilinos, un emparrado de hierro.

Esta mañana a las primeras horas encaramáronse al balcón de la casa inmediata por la ventana de la misma, tomaron la tapia que está a un paso, separaron dos hierros del emparrado y entraron fácilmente por una ventanilla que da a un sobrado, comunicándose, después de abrir el cerrojo de una puerta, a la parte de la tienda.

Conseguido sin gran trabajo todo esto, solo quedaba el perro como único obstáculo, y a éste tiene que agradecer su amo el que no lo desbalijaran.

En el patinillo encontraron los serenos una navaja que caería al saltar los cacos, los cuales saldrían por la puerta misma, según se infiere, después de perder el salto, el tiempo y la navaja.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

(Servicio urgente de la tarde retrasado)

Lo de Filipinas

Noticias desconsoladoras

Madrid 8, 1-30 t.

Los ministros de la Guerra y Marina despatcharon esta tarde con S. M. la reina regente.

El ministro de la Guerra leyó a la angustia señora un cablegrama de Augusti, desconsolador.

Dice que Aguinaldo logró insurreccionar a los tagalos en la mayoría de las provincias.

Únicamente en Visayas y Mindanao obedecen la soberanía de España.

El general Augusti se ha encerrado en la población murada de Manila, dispuesto a resistir hasta el último trance.

Lo que dice Auñón

Si los sucesos continúan revistiendo la actual gravedad—decía el señor Auñón—¿para qué enviar refuerzos?

A pesar de ello propónese el gobierno el envío de fuerzas navales y terrestres.

Si estuvieran de camino los refuerzos se le aconsejaría al general Augusti resistiera.

Hoy solo cabe dejarlo en libertad de acción para que proceda según lo exijan las circunstancias.

El único término del problema es resistir hasta morir o rendirse.

Para lo primero deberá penetrarse Augusti de que se cuentan por miles las mujeres, niños y ancianos que hay en Manila.

Declaraciones del señor Correa

El señor Correa me ha dicho: Nada hay que telegrafiar al general Augusti.

Hace días le di las únicas instrucciones para dejar a salvo el honor de las armas y defender hasta morir la honra de los intereses de España.

¿Por qué telegrafiar ahora?—preguntáronos—¿Por dónde?

El cablegrama de Augusti

Madrid 8, 4 t.

El telegrama oficial recibido de Manila está fechado el día 3 del actual.

Dice que la situación es muy grave.

Aguinaldo logró levantar todo el país en un mismo día, fijado de antemano.

Están cortadas las vías telegráficas y férreas.

Dice el general: Estoy incomunicado con el resto de la provincia.

La de Cavite se ha levantado en masa. Los pueblos, antes de ocuparlos, cañoneamos, apoderándonos después de ellos.

La columna que defiende la línea de Zapote, para evitar la entrada del enemigo en la provincia de Cavite, es débil.

Como los insurrectos vendrán también por Bulacán y la laguna Morón, la capital será rodeada y atacada.

Procuró levantar el espíritu de la población.

Agotaré—asegura—todos los medios para resistir.

Las tropas conservan buen espíritu y mejor decisión, mas desconfío de los indígenas y voluntarios por verificarse muchas deserciones.

Después de los combates librados, Bacoor é Imus están en poder del enemigo.

La insurrección es potente.

Si no cuento con el apoyo del país, no bastarán las fuerzas de que dispongo para hacer frente a los dos enemigos.

Juicios y opiniones

Madrid 8, 5 t.

Este político opina que en los debates de las Cámaras solo debe hablarse de la guerra.

¿Sabemos, siquiera, si hay patria a estas alturas?—preguntase.

El gobierno—añade—debe dar explicaciones sinceras y decir que disposiciones hay adoptadas.

Todos le ofreceremos nuestro concurso.

La mayoría del Congreso

Los diputados de la mayoría—muéstranse partidarios de que se vote una proposición de confianza al gobierno.

Después de que este día explicaciones—dicen—deben cerrarse las Cámaras, que hoy no

son útiles, ni pueden deliberar [por la carencia de datos y por la indole reservada de los mismos,

Moret

El exministro de Ultramar muéstrase conforme con la opinión de Mellado.

Este cree que la culpa de los actuales sucesos la tiene el Alcalde de Mostoles, que con sus quiéjimos infundados y sus tradiciones, hacen incompatibles las fuerzas propias con la organización moderna de las naciones.

Sanz

El diputado carlista señor Sanz censura la imprevisión del gobierno.

Se necesita—dice—un gobierno verdad, con energías y capaz de reanimar el espíritu público, hoy tan decaído.

Distintas opiniones

Aquí opinan diputados de distintos partidos que las potencias intervendrán para reintegrar el archipiélago a España.

Los países civilizados deben reprimir el salvajismo de los insurrectos.

Los ministros

Un ministro ha declarado que hoy se transmitirán instrucciones al general Augusti.

Silvela

El señor Silvela ha dicho que hoy más que más que nunca apoyará al gobierno y le prestará su incondicional apoyo.

Los tristes sucesos que hoy se lamentan debieran haberse tenido por descontados.

Ignora si España pedirá el apoyo de las potencias.

Canalejas

Este político, a quien han abordado los periodistas para conocer sus opiniones, muéstrase muy reservado.

Salmerón

Considera que son lamentabilísimos los sucesos acaecidos en Filipinas.

“El Siglo Futuro”

Dice que la culpa de lo ocurrido la tiene la masonería, que con sus logías y katipumanes soliviantaron a los indígenas, organizándolos traidoramente contra la patria.

Los yankees—añade el periódico—han consumado la obra anti-católica y anti española de la masonería.

El “Heraldo”

Ocupándose de las noticias de Filipinas dice que es preciso pregunte España al gobierno de Sagasta, Moret, Gullón, Correa y Bermejo, a ese gobierno de rutinarios escepticos, de viejos y de envejecidos: ¿qué habeis hecho de mis colonias.

Varias noticias

Madrid 8, 6 t.

En el Congreso se ha reunido la mayoría de los ministros.

También lo hicieron los señores Moret y Villaverde.

A última hora se ha hablado de la capitulación de Manila, mas tan triste noticia se ha desmentido oficialmente.

Confirmando que nos hicieron muchos prisioneros en Filipinas.

Han conferenciado largamente los señores Moret, Merino y Romero Robledo, tratando de los graves sucesos de Filipinas, y de lo que deba hacerse ante tan difícil situación.

CONGRESO

Madrid 8, 3 t.

Comienza la sesión y varios diputados hacen preguntas sin interés.

El señor Llorens continúa su interpelación sobre lo del *Aliance*.

Dice que en el expediente faltan documentos.

Afirma que en ese caso ha incurrido en responsabilidad el ministerio.

Lee las notas del duque de Tetuan que hizo públicas el gobierno americano, prometiendo castigar al comandante del *Corcero Conde de Venadito*.

El señor Linares Rivas protesta.

Dice que el hablar de esto es poco patriótico.

Promete leer las notas del Duque de Tetuan.

En este momento lee una soía, tratando de defender al exministro de Estado.

Niega que éste ofreciera castigar al comandante del *Bondo de Venadito*.

Tal versión fué una mala interpretación del embajador yankee.

El actual ministro de Estado dice que su anterior aplazó bien la teoría del derecho de visita.

El señor Llorens aplaza su réplica; mas anuncia una pregunta.

Los diputados que rodean al paladin del carlismo le aconsejan desista de su pretensión.

El presidente de la Cámara conferencia con los señores Salmerón y Romero Robledo.

El señor Llorens desiste de su pregunta. Espérase la llegada del jefe de gobierno.

Se ha presentado una proposición que dice:

“Los diputados que suscriben suplican al Congreso declare indispensable que el gobierno adopte hoy mismo los acuerdos y medidas oportunas para poner remedio en lo posible, a la gravísima situación en que se encuentran los españoles y peninsulares del archipiélago.”

(Des señores Romero Robledo y Canalejas se han excusado en suscribirlo.)

Continúa la sesión

Madrid 8, 8 a 9 p.

A consecuencia de la reunión de Sagasta y los jefe de las minorías, entran en el salón de sesiones todos los ministros.

El señor Sagasta levántase a hablar. (Expectación.)

Los señores viriles—dice—reciben con calma y serenidad las desgracias.

Afirma que todo lo que sabe el gobierno acerca de Filipinas lo contiene el telegrama oficial.

Últimamente el gobierno solo ha recibido tres telegramas:

En el primero se relata la catástrofe de Cavite y en él aseguró el general Augusti que no peligraba la soberanía de España por contar con el apoyo de los indígenas.

En el segundo anunció la llegada de Aguinaldo a Cavite y los trabajos que hacía.

A pesar de esto el general en jefe del archipiélago creía en el apoyo de algunos indígenas.

El tercer telegrama es el recibido hoy. Desconocemos, señores diputados, los detalles.

Ante la enorme desgracia, el gobierno no se cruzará de brazos ni perderá la calma.

Pondrá remedio en lo posible; pero no dirá una palabra para evitar lo sepan los enemigos.

(Rumores).

El señor Silvela: Expresa su sentimiento por las infastas noticias que se reciben.

Nadie hable de responsabilidades; ofrece el apoyo de los suyos y dice al gobierno piense en los deberes que le obligan a no ser testigo dolorido de los sucesos.

Es preciso tenga previsión para acometer resoluciones extremas y evitar males para lo porvenir.

El señor Linares elogia se oculten los proyectos del gobierno.

Ofrece también su incondicional apoyo. Exige al gobierno que corresponda con hechos.

Ha llegado el momento de adoptar una resolución enérgica y definitiva.

El señor Romero Robledo: Tocamos las consecuencias de hechos pasados.

No hago—dice—al gobierno la injuria de creer no haya hecho nada.

No censuro, pero tampoco elogio. Es necesaria la acción rápida, acción que debía existir desde la catástrofe de Cavite y que debe continuar.

Esta desgarrado y empequeñecido el territorio.

No socorriendo a Manila hemos contribuido al desastre, porque los indígenas pertenecen a una raza inferior y se enamoran de los poderosos.

Es preciso saber la acción y los medios con que cuenta el gobierno.

Esta probada la inutilidad del secreto que guardábamos.

No fomentemos en el país esperanzas ilusorias.

No necesitamos—dice—estadistas, si éstos no son enérgicos.

Si todo se pierde, sálvese por lo menos el honor.

Si se postula la paz, yo seré el primero en protestar.

Ha llegado la hora de morir con honra. Exjelo el sentimiento patrio. (Rumores.)

Declare el gobierno cuanto se propone. Si se limita a satisfacer la aspiración nacional, lo apoyará.

El señor Barrio y Mier: Los españoles apoyaremos al gobierno. A pesar de que desconfiamos que al defender la integridad del territorio no salve, sobre todo, las cosas interiores de la patria. (Rumores.)

Si la patria lo exige, los carlistas apoyaremos todos los sacrificios.

El señor Salmerón: No se llega a una situación trágica en los pueblos y en las colonias sin que haya algo tradicional que se oponga a la ventura de la nación.

Señala, lamentándolo, el hecho de haberse puesto los tagalos contra España y a favor de los Estados Unidos.

Esto prueba que los hemos gobernado mal.

Asegura que discurrirá oportunamente las palpables imprecisiones y la falta de celo de nuestros gobernantes.

Presume que algo de mayor importancia, y sobre lo que debiera estar España, pudiera oponerse a los intereses de ésta.

Los republicanos ayudarán al gobierno, demostrando que este defiende ante todo los intereses de la patria.

Si el gobierno juzga el mal irremediable debe manifestarlo.

Quizás el Parlamento y el país puedan remediarlo.

El señor Sagasta: Afirma que se ha dicho la verdad entera, juzgando a España viril y serena.

El gobierno se creía con derecho a los aplausos, por el sosten de dos guerras coloniales y una internación al desventajosa, aunque con honor.

El señor Mella: Vuestra política—dice refiriéndose a los monárquicos—es la causa de este abandono.

El señor Salmerón pregunta qué hicieron desde el desastre de Cavite.

Recordará Sagasta los triunfos de Cuba, escuchando grandes aplausos de la mayoría.

Censura a Romero Robledo por los cargos formulados.

Dice que el caballero le dará explicaciones, más públicamente le es imposible.

Si tuviéramos una escuadra como Inglaterra, procederíamos de otra manera.

No cree irremediable la situación de Filipinas.

Hay noticias—asegura—que aminoran la gravedad del relato oficial.

Pide serenidad de ánimos, demostrando los españoles su tradicional heroísmo. (Aplausos.)

El señor Mella afirma que el gobierno pactó con su abandono más que con su honor.

Los pueblos que ante la derrota de Sedán guardaron silencio no deben pasar a la historia.

Débense—añade—explicaciones al Parlamento y al país.

De lo contrario, éste se levantará contra los gobernantes.

Comentarios

El discurso del señor Romero Robledo ha causado buen efecto. El del señor Sagasta lo creen varios diputados de la mayoría temeroso y deficiente.

La reunión de minorías

En la reunión de las minorías los señores Silveira y Linares Rivas se ofrecieron incondicionalmente. Los señores Romero Robledo, Salmerón y Barrio y Mier exigieron que el gobierno prescindiera del aumento de las contribuciones y del impuesto sobre la renta.

MAS DE FILIPINAS

Nueva York.—El corresponsal del Herald en Filipinas telegrafía a su periódico que ha podido unirse a las fuerzas del cabecilla Aguinaldo para presenciar las operaciones. Aguinaldo modificó el plan de ataque después de rechazar dos veces a los españoles.

No se decidió al ataque porque no veía un resultado satisfactorio. Temía Aguinaldo que los españoles recibirían refuerzos y le cogieran entre dos fuegos.

Más noticias yankéas

Nueva York.—El corresponsal del Herald añade en otro despacho que Aguinaldo ha librado varios encuentros con las fuerzas leales a España, vencidas. El jueves—añade el periodista yanké—se posesionó Aguinaldo de Cavite Viejo. Envío refuerzos a los tagalos en varias barcas.

Yanké protestando

Londres.—Un telegrama de Kingston dice que el ónsul de los Estados Unidos ha protestado de la autorización concedida a los buques españoles, por la que pueden embarcar víveres en Jamaica. Funda su reclamación el ónsul yanké en la sospecha de que tales víveres se destinan a Cuba.

Prisioneros de Aguinaldo

Noticias que se telegrafían desde París y Londres dan cuenta de que Aguinaldo después de varios combates ha aprisionado a 1.600 españoles, cogiendo 4.000 fusiles y seis cañones. Los gobernadores de Cavite y Batangas han caído también prisioneros. En los alrededores de Manila se combate de noche y día.

DE CUBA

Otra vez la dinamita

El Herald ha recibido un despacho de la Habana en el que se le da cuenta de un atentado cometido por los insurrectos en la línea férrea de Alguazir a Canas. Colocaron una bomba cargada de dinamita, que estalló al pasar un tren de viajeros. A consecuencia de la explosión voló parte del blindaje de un coche de primera. Las víctimas del atentado fueron seis soldados muertos y ocho heridos. Un pasajero herido y dos muertos.

Un capitán español

Washington.—Entre los pasajeros libertados del vapor Panamá se ha descubierto que había un capitán español llamado Baldasano. Titulábase negociante y marchó a Cuba por vía Méjico.

El "Alfonso XIII"

Washington.—El crucero Alfonso XIII persiguió al crucero auxiliar yanké Hale, que llamábase antes Ciudad de Paris. Le hizo varios disparos con los cañones de seis pulgadas. No pudo alcanzarle ningún proyectil por la rapidez con el barco enemigo se dió a la fuga.

LO DE SANTIAGO

Un telegrama de Blanco

Se ha recibido un despacho del general Blanco. Da detalles del último ataque a Santiago, que coinciden con los ya conocidos. Recomienda especialmente a los oficiales de marina de las baterías de Socapa, Morro y Punta Gorda. Confirma que la mayoría de los heridos lo están levemente y continúan prestando servicio en las baterías.

Congreso europeo

Londres.—Se afirma que las cancillerías de Francia y Rusia cambian impresiones con objeto de convocar un Congreso europeo para estudiar la cuestión de Filipinas.

Mac-Kinley rechaza la mediación

Telegramas de Washington aseguran que Mac-Kinley rechazará cualquier mediación pacífica de toda potencia. Añaden dichos despachos que Mac-Kinley solo con España trataría de la paz.

Carranza y Duboso

Londres.—En el ministerio de las Colonias se han recibido un telegrama de Montreal (Canadá) en el que se comunica que en virtud de las instrucciones transmitidas por el ministro Mr. Chamberlain se ha puesto en libertad bajo fianza a los señores Carranza y Duboso. Los defensores el abogado de más renombre de la capital.

De las Antillas

Los generales Blanco y Macías han telegrafiado asegurando no ocurre novedad alguna en ambas Antillas. Frente a la Habana—añade el general Blanco—hay algunos barcos a gran distancia. Frente a Santiago hay ochó ó diez. A pesar de lo que se ha dicho, los cables de Santiago funcionan con regularidad.

DE NUEVA YORK

A Filipinas (URGENTE) Madrid 9, 2-15 madrugada. Nueva York.—Ha marchado a Filipinas un crucero alemán.

Los yankéas en Santiago

Nueva York.—Dícese que la expedición yankéa logró desembarcar al Este de Santiago de Cuba, uniéndose a los rebeldes en Baiguiri.

Ultimas noticias

Madrid 9, 2-45 madrugada. Londres.—La sociedad ferroviaria titulada «Manila Railway», ha recibido el siguiente aviso: Cortada la línea en la primera sección. Solo han levantado los tagalos los rails. Sin comunicación entre las secciones segunda y tercera. El tráfico, como consecuencia, está suspendido. Los rebeldes rodean a Manila. Esperamos a cada momento nos ataquen.

Edición de la noche

ESPAÑA Y LOS EE. UU.

LAGUERRA

El corresponsal del Herald en Berlín ha consultado la opinión de varios generales alemanes sobre la proyectada invasión de Cuba por los yankéas. El veredicto ha sido unánime. Dichos generales conciben un acto de demencia intentar el desembarco de las tropas americanas en la estación presente.

Dicen que solo podrá efectuarse en el próximo otoño, requiriéndose para la empresa lo menos 100.000 hombres para los primeros desembarcos y 200.000 de reserva para reemplazar las fuerzas que vayan internándose en la isla. Uno de los consultados por el corresponsal yanké es el general Bogroslawski, que acreditó sus grandes conocimientos militares en las campañas de 1864, 1866 y 1870-71. Hé aquí su opinión particular sobre la próxima campaña en Cuba.

Después de expresar su desconfianza sobre el valor militar de las tropas regulares de los Estados Unidos, dice que los soldados españoles están en mejores condiciones, puesto que tienen vencido el principal inconveniente en Cuba, cual es la aclimatación. «Nóduo, añade, que los americanos conseguirán desembarcar, sobre todo si lo efectúan rápidamente, condición esta indispensable. Cuando la campaña de Crimea, los aliados desembarcaron cerca de Alma 60.000 hombres en el espacio de tres días. Hoy podría hacerse en menos tiempo porque los buques transportes son mucho mayores y más manejables. Si el general Blanco obrara prudentemente, distribuirá sus soldados de modo que pueda utilizarlos fácilmente, en cuerpos de ejército de 25 a 35.000 hombres. Tan pronto como desembarquen en Cuba los soldados federales tendrán que aceptar batalla, y serán batidos probablemente. Sin contar con que los efectos del clima han de ser desastrosos para el ejército americano.»

El general Von Elpons, jefe del batallón de granaderos imperiales, se expresa del modo siguiente: «Es inconcebible que los americanos se hayan metido en esta campaña, encontrándose totalmente desorganizados para una empresa de tan vastas proporciones. No pueden pensar en un desembarco efectuado antes del otoño, y aun haciéndolo así es preciso que se hallen seguros de su capacidad respecto a una campaña ofensiva activísima, antes de que los españoles tengan tiempo de reponerse del primer choque. Necesita América, para invadir a Cuba, unos 100.000 hombres. Aun con ese número los españoles pueden dar que hacer. Por último, Herr Hanpman Fritz Hoening, escritor militar autorizadísimo, cuyas principales obras han sido traducidas a los principales idiomas europeos, declara, ante todo, que, según las señales, los norteamericanos no tienen ejército ni armada.»

El ejército español, a juicio de dicho general, tiene también deficiencias, producidas principalmente por la penuria de nuestra Hacienda, disciplina que no pueden presentar los norteamericanos. Cree que el número de soldados invasores no ha de ser menor a 300.000, y hace terribles pronósticos sobre la suerte que pueda caberles una vez que pisén el suelo cubano. «Suponiendo—dice—que los americanos desembarquen 100.000 hombres en el próximo otoño—antes no debe pensarse en ello,—puede asegurarse que, de cada tres hombres, uno será dado de baja por enfermo a las cuatro semanas, otro a las ocho y el tercero inutilizado por las balas. Teniendo esto presente, es de presumir que la guerra se haría interminable; acaso duraría de tres a cuatro años. Además, el soldado español está habituado desde el hogar a la sobriedad, a la sencillez de vida, a todas aquellas cualidades que son verdaderamente precisas para la guerra, mientras el americano, cuya vida en el hogar es más artificial, más agitada, es muy inferior desde ese punto de vista. ¿Cuál puede ser la solución si los españoles tienen abundantes pertrechos de boca y guerra ó facilidad de reponerlos? Que esa deplorable guerra tiene aspecto de continuar durante muchos años.»

Tres jueves hay en el año...

El cantar popular que hace de la fiesta dedicada al Señor un día de esplendor y de regocijo místico, ha recibido hoy, como todos los años, sanción práctica por el pueblo de Sevilla, al que en masa hemos visto agolparse en todas las calles de la carrera para doblar la rodilla ante el Augusto Sacramento del altar. El alcalde y los demás representantes de la ciudad, después de repartir a los pobres miles de hogazas de pan, han acudido a formar parte en la procesión cívico-religiosa, ostentando, como signo envidiable, la enseña de guerra del gran Fernando III. Todas las clases sociales forman en la comitiva que acompaña al Rey de cielos y tierra; desde el representante del monarca español hasta el humilde y desgraciado expósito tienen sitio en el acompañamiento de la Custodia; lo mismo figuran en el séquito príncipes de la Iglesia que novicios de las ordenes religiosas. A todos llama Dios hacia El.

La plaza de San Francisco comenzó a animarse poco después de las ocho de la mañana. Próximamente a esa hora ocupó la caballería su acostumbrado sitio, al mando del coronel señor Trechuelo, viéndose cubierta la carrera por las tropas de la guarnición. El general señor Ramos Navarro recorría las líneas con su estado mayor. En la plaza del Cardenal Lynch colocaron sus bronces las baterías del 12.º montado. No obstante «el sol de justicia» que caía a plomo en el mencionado sitio una muchedumbre inmensa aguardó a pie firme la entrada del Santísimo Sacramento, sin que el menor incidente turbase el orden. Enumeraron las personas conocidas que sentadas en las sillas de los andenes del Ayuntamiento y desde los balcones aguardaban el paso de la procesión, es tarea poco menos que imposible. De una sola familia estampáramos más de 50 nombres. La cruz de los niños del Hospicio ó Asilo de San Fernando abrió marcha precediendo al paso del arcángel San Rafael. El digno director del Asilo de Mendicidad iba presidiendo. Seguían las sacramentales con sus estandartes, hermanos mayores y cofrades; la del Sagrario iba presidida por los señores Lecaroz y Gomez Orozco. El Ayuntamiento presidido el gobernador con el alcalde, dándole la derecha al primero el teniente de alcalde don José Moreno Florido. Asistieron los señores La Sota, Esquivias, Herrera, Mateos, Romero Canavachuelo, Fernandez, Gonzalez Meneses, Espinosa, Lemus, Durán y Sanchez Pineda. Por no asistir el síndico propietario ni el suplente de dicho cargo, no ha salido el pendón de la ciudad. La bandera de San Fernando la llevaba el señor don Pedro Martinez, coronel de ingenieros, acompañándole comisiones de todos los cuerpos é institutos de esta plaza. En representación del claustro universitario vimos al rector, señor marqués de Campo Ameno; señores Laraña Fernandez, Laraña Rodriguez, Laraña Becker, Andrade Navarrete, Campos Munilla, Sanchez de Castro, Cañal, Checa, Moris y otros que en estos momentos no recordamos. De la Audiencia también iban su presidente y varios señores magistrados. De los Capuchinos asistieron los padres vicario, José Antonio y Vicente, varios hermanos legos y los novicios. El señor Ureña ha presidido a los funcionarios del Gobierno civil. Vestía uniforme de jefe superior de administración. En representación del Colegio de Procuradores figuraba en la procesión don Antonio Ramirez de Verger y Fabié. Delante de la Custodia iban las 25 cruces parroquiales y la patriarcal, el cabildo metropolitano, capellanes de Nuestra Señora de los Reyes y San Fernando, los beneficiados y los colegiales de San Miguel; todos presididos por el dignísimo prelado de la archidiócesis, don Marcelo Spinola y Maestre. El desfile resultó muy brillante, y «a pesar de los pesares», no ha faltado hoy animación en la capital. ¡Que el Dios de las victorias, sin cuya voluntad no se mueve la hoja del arbol, haga que este pueblo en el que tan arraigada está la fé salvadora, vea al lucir el sol del Corpus verdadero, que no en balde lleva nuestro ejército de mar y tierra la cruz por remate en las enseñas de guerra!

Los revolvers mejor contruidos y de mayor precisión en el tiro, son los Smith de 15 pesetas que vende el Bazar de la Campana. En número de trece reuniéronse a mediodía a almorzar con el alcalde los concejales que le habian acompañado en la procesión del Corpus. Faltaba el señor La Sota, y al servirse el primer plato onto los comensales un edil, que por lo visto cree supersticiones, manifestó a sus compañeros el propósito de marcharse a almorzar por su cuenta en mesa aparte. Inmediatamente envió recado apremiante a nuestro querido amigo el sabio catadrático de la Escuela de Medicina, el que con su presencia tranquilizó a los timoratos. Hubo brindis, pero familiares, reinando toda la alegría compatible con las actuales circunstancias. No se habló de política, aunque algún malicioso aseguró que allí (en el comedor del hotel de París) se trató del reparto de tenencias, por tacto de oídos, para el caso más que probable de que los cinco tenientes de alcaldes llamados desde hace varios días ortodoxos, se empuen en dimitir, a pesar de las declaraciones a priori oídas en el otro comité, y que ya eran conocidas por el anfitrión señor Heraso y por sus invitados. Bazar La Cruz Roja.—Médico, quirúrgico, ortopédico é higiénico. Gabinete especial para la aplicación de aparatos ortopédicos, bragueros y fajas hipogástricas, los que serán colocados bajo la inspección de los ortopédicos señores Cordero Hermanos, dueños del referido Bazar. Cerrajería, S. En el expreso de esta mañana ha regresado de Madrid nuestro querido amigo el eximio letrado don Francisco Rodriguez Marin. Hasta el sábado no regresará de Madrid el señor marqués de Jerez de los Caballeros. En los talleres de Enrique Balbontín se funde hierro diariamente. Calle Góles (Puerta Real). Teléfono 238. Joyas.—A precios de verdadera ocasión se pueden adquirir en el Bazar de M. Holgado, Sierpes núm. 9. Gran surtido en relojería de todas clases garantizadas. Precios sin competencia. Dinero En la acreditada «Caja de Préstamos» calle O'Donnell núm. 26, se hacen operaciones desde el nueve por ciento anual según tarifa que obra en el mismo establecimiento. Industriales Se arrienda un local, propio para industria con caldera y máquina de vapor. Dan razón, Pedro Miguel, 16. SUIZO CHICO Restaurant y pastelería Sierpes, 43 (Esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Pierna de carnero con salsa tartara La Pomada de la Meca quita las pecas, el paño de la cara y las manchas de la viruela. Queda el cutis terso y suave. Precio, 5 pesetas en el Bazar Sevillano y de la Unión, y en las perfumerías calles Sierpes y Gallegos. Hacienda en venta Voluntad de los Albaceros de Doña Pilar Coñero, se vende en subasta Extrajudicial bajo el tipo de 50.000 pesetas la Hacienda con 125 aranzadas de olivar, un arado Santa Enfantina, término de Tomares, con huerta, jardín y hermoso caserío, con grandes comodidades é inmejorables vistas sobre Sevilla y sus alrededores. El acto tendrá lugar el jueves 23 del presente mes de Junio, a las doce de la mañana, en la Notaría de don Ildefonso Calderín, donde están los títulos y el pliego de condiciones. Trilla á máquina Se arrienda una trilladora Clayton, con su correspondiente locomóvil, garantizándose su trabajo. Diríjase a las oficinas de La Empacadora Agrícola, calle Julio César, núm. 3, principal, Sevilla.

Los rebeldes rodean a Manila. Esperamos a cada momento nos ataquen.

El digno director del Asilo de Mendicidad iba presidiendo. Seguían las sacramentales con sus estandartes, hermanos mayores y cofrades; la del Sagrario iba presidida por los señores Lecaroz y Gomez Orozco.

El Ayuntamiento presidido el gobernador con el alcalde, dándole la derecha al primero el teniente de alcalde don José Moreno Florido. Asistieron los señores La Sota, Esquivias, Herrera, Mateos, Romero Canavachuelo, Fernandez, Gonzalez Meneses, Espinosa, Lemus, Durán y Sanchez Pineda.

Por no asistir el síndico propietario ni el suplente de dicho cargo, no ha salido el pendón de la ciudad. La bandera de San Fernando la llevaba el señor don Pedro Martinez, coronel de ingenieros, acompañándole comisiones de todos los cuerpos é institutos de esta plaza.

En representación del claustro universitario vimos al rector, señor marqués de Campo Ameno; señores Laraña Fernandez, Laraña Rodriguez, Laraña Becker, Andrade Navarrete, Campos Munilla, Sanchez de Castro, Cañal, Checa, Moris y otros que en estos momentos no recordamos.

De la Audiencia también iban su presidente y varios señores magistrados. De los Capuchinos asistieron los padres vicario, José Antonio y Vicente, varios hermanos legos y los novicios. El señor Ureña ha presidido a los funcionarios del Gobierno civil. Vestía uniforme de jefe superior de administración.

En representación del Colegio de Procuradores figuraba en la procesión don Antonio Ramirez de Verger y Fabié. Delante de la Custodia iban las 25 cruces parroquiales y la patriarcal, el cabildo metropolitano, capellanes de Nuestra Señora de los Reyes y San Fernando, los beneficiados y los colegiales de San Miguel; todos presididos por el dignísimo prelado de la archidiócesis, don Marcelo Spinola y Maestre.

El desfile resultó muy brillante, y «a pesar de los pesares», no ha faltado hoy animación en la capital. ¡Que el Dios de las victorias, sin cuya voluntad no se mueve la hoja del arbol, haga que este pueblo en el que tan arraigada está la fé salvadora, vea al lucir el sol del Corpus verdadero, que no en balde lleva nuestro ejército de mar y tierra la cruz por remate en las enseñas de guerra!

Noticias locales

Leemos en nuestro colega de Barcelona El Noticiero Universal llegado hoy a Sevilla y correspondiente al día 7. «Hoy ha abandonado el lecho algunas horas el director de El Noticiero Universal, señor Peris Mencheta, quien, a no sufrir ningún recargo en la dolencia felizmente dominada podrá dedicarse muy pronto a las tareas periodísticas y a contestar a las cartas y telegramas recibidos interesándose por su restablecimiento.»

No hay para qué hacer constar la satisfacción con que recibimos estas favorables noticias y el deseo con que esperamos la no menos grata del completo restablecimiento de nuestro querido director don Francisco Peris Mencheta.

Al amanecer de ayer tuvo lugar un hundimiento en el cementerio católico de Cadiz, derrumbándose en total 42 nichos. Acudió la comisión municipal correspondiente y las autoridades todas, adoptando disposiciones oportunas. La cuartelada hundida fué edificada hace 50 años, y nada, al parecer, hacía sospechar el inesperado hundimiento.

Todo Cadiz, puede decirse, ha asistido al entierro del señor Aramburu, de cuyo fallecimiento dimos oportunamente cuenta. Desde las personalidades más altas y conocidas, hasta las más humildes y modestas, cuanto se mueve entre estos dos polos de la sociedad gaditana, todo ha rendido el último homenaje de cariñoso respeto, a uno de sus más distinguidos miembros, de recordación eterna en aquella capital andaluza, por los méritos en ella contraídos y por sus buenas obras. No es posible, pues, citar los asistentes a su sepelio. Formaban el fúnebre cortejo, aislados y hermandados, cruz y clero, tras los cuales se veía el severo y lujoso féretro, a hombros de operarios de la sociedad Cooperativa del gas, de la que era presidente el finado. Rodeábanlo religiosas y servidores con cirios. Presidían la comitiva, entre otros señores, los sobrinos del finado, siendo acompañado por infinidad de coches de alquiler y la mayoría de los carruajes particulares de aquella importante y hermosa población.

Alta novedad. Guantes de cabritilla para señoras y caballeros. Sierpes 85, M. Perez, sucesor de Pró. Siguen sin interrupción en nuestra Maestranza de artillería los trabajos de fabricación destinada a Cuba, Puerto Rico y Baleares. Estos no cesan ni aun los días festivos y a los cuales consagra toda su actividad y desvelo el digno director de aquel importante establecimiento, coronel don Francisco Parra.

Queda nombrado corresponsal literario de EL NOTICIERO SEVILLANO en Córdoba, el activo periodista y correosísimo escritor don Antonio Escamilla Rodriguez, cuya colaboración esperamos ha de ser del agrado de nuestros lectores, dada la ilustración, inteligencia y actividad de nuestro distinguido corresponsal.

Los revolvers mejor contruidos y de mayor precisión en el tiro, son los Smith de 15 pesetas que vende el Bazar de la Campana.

En número de trece reuniéronse a mediodía a almorzar con el alcalde los concejales que le habian acompañado en la procesión del Corpus. Faltaba el señor La Sota, y al servirse el primer plato onto los comensales un edil, que por lo visto cree supersticiones, manifestó a sus compañeros el propósito de marcharse a almorzar por su cuenta en mesa aparte. Inmediatamente envió recado apremiante a nuestro querido amigo el sabio catadrático de la Escuela de Medicina, el que con su presencia tranquilizó a los timoratos. Hubo brindis, pero familiares, reinando toda la alegría compatible con las actuales circunstancias. No se habló de política, aunque algún malicioso aseguró que allí (en el comedor del hotel de París) se trató del reparto de tenencias, por tacto de oídos, para el caso más que probable de que los cinco tenientes de alcaldes llamados desde hace varios días ortodoxos, se empuen en dimitir, a pesar de las declaraciones a priori oídas en el otro comité, y que ya eran conocidas por el anfitrión señor Heraso y por sus invitados.

Bazar La Cruz Roja.—Médico, quirúrgico, ortopédico é higiénico. Gabinete especial para la aplicación de aparatos ortopédicos, bragueros y fajas hipogástricas, los que serán colocados bajo la inspección de los ortopédicos señores Cordero Hermanos, dueños del referido Bazar. Cerrajería, S. En el expreso de esta mañana ha regresado de Madrid nuestro querido amigo el eximio letrado don Francisco Rodriguez Marin. Hasta el sábado no regresará de Madrid el señor marqués de Jerez de los Caballeros. En los talleres de Enrique Balbontín se funde hierro diariamente. Calle Góles (Puerta Real). Teléfono 238.

Joyas.—A precios de verdadera ocasión se pueden adquirir en el Bazar de M. Holgado, Sierpes núm. 9. Gran surtido en relojería de todas clases garantizadas. Precios sin competencia. Dinero En la acreditada «Caja de Préstamos» calle O'Donnell núm. 26, se hacen operaciones desde el nueve por ciento anual según tarifa que obra en el mismo establecimiento.

Industriales Se arrienda un local, propio para industria con caldera y máquina de vapor. Dan razón, Pedro Miguel, 16. SUIZO CHICO Restaurant y pastelería Sierpes, 43 (Esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Pierna de carnero con salsa tartara La Pomada de la Meca quita las pecas, el paño de la cara y las manchas de la viruela. Queda el cutis terso y suave. Precio, 5 pesetas en el Bazar Sevillano y de la Unión, y en las perfumerías calles Sierpes y Gallegos.

Hacienda en venta Voluntad de los Albaceros de Doña Pilar Coñero, se vende en subasta Extrajudicial bajo el tipo de 50.000 pesetas la Hacienda con 125 aranzadas de olivar, un arado Santa Enfantina, término de Tomares, con huerta, jardín y hermoso caserío, con grandes comodidades é inmejorables vistas sobre Sevilla y sus alrededores. El acto tendrá lugar el jueves 23 del presente mes de Junio, a las doce de la mañana, en la Notaría de don Ildefonso Calderín, donde están los títulos y el pliego de condiciones.

Trilla á máquina Se arrienda una trilladora Clayton, con su correspondiente locomóvil, garantizándose su trabajo. Diríjase a las oficinas de La Empacadora Agrícola, calle Julio César, núm. 3, principal, Sevilla.

Los rebeldes rodean a Manila. Esperamos a cada momento nos ataquen.

El digno director del Asilo de Mendicidad iba presidiendo. Seguían las sacramentales con sus estandartes, hermanos mayores y cofrades; la del Sagrario iba presidida por los señores Lecaroz y Gomez Orozco.

El Ayuntamiento presidido el gobernador con el alcalde, dándole la derecha al primero el teniente de alcalde don José Moreno Florido. Asistieron los señores La Sota, Esquivias, Herrera, Mateos, Romero Canavachuelo, Fernandez, Gonzalez Meneses, Espinosa, Lemus, Durán y Sanchez Pineda.

Por no asistir el síndico propietario ni el suplente de dicho cargo, no ha salido el pendón de la ciudad. La bandera de San Fernando la llevaba el señor don Pedro Martinez, coronel de ingenieros, acompañándole comisiones de todos los cuerpos é institutos de esta plaza.

En representación del claustro universitario vimos al rector, señor marqués de Campo Ameno; señores Laraña Fernandez, Laraña Rodriguez, Laraña Becker, Andrade Navarrete, Campos Munilla, Sanchez de Castro, Cañal, Checa, Moris y otros que en estos momentos no recordamos.

De la Audiencia también iban su presidente y varios señores magistrados. De los Capuchinos asistieron los padres vicario, José Antonio y Vicente, varios hermanos legos y los novicios. El señor Ureña ha presidido a los funcionarios del Gobierno civil. Vestía uniforme de jefe superior de administración.

En representación del Colegio de Procuradores figuraba en la procesión don Antonio Ramirez de Verger y Fabié. Delante de la Custodia iban las 25 cruces parroquiales y la patriarcal, el cabildo metropolitano, capellanes de Nuestra Señora de los Reyes y San Fernando, los beneficiados y los colegiales de San Miguel; todos presididos por el dignísimo prelado de la archidiócesis, don Marcelo Spinola y Maestre.

El desfile resultó muy brillante, y «a pesar de los pesares», no ha faltado hoy animación en la capital. ¡Que el Dios de las victorias, sin cuya voluntad no se mueve la hoja del arbol, haga que este pueblo en el que tan arraigada está la fé salvadora, vea al lucir el sol del Corpus verdadero, que no en balde lleva nuestro ejército de mar y tierra la cruz por remate en las enseñas de guerra!

Los rebeldes rodean a Manila. Esperamos a cada momento nos ataquen.

El digno director del Asilo de Mendicidad iba presidiendo. Seguían las sacramentales con sus estandartes, hermanos mayores y cofrades; la del Sagrario iba presidida por los señores Lecaroz y Gomez Orozco.

El Ayuntamiento presidido el gobernador con el alcalde, dándole la derecha al primero el teniente de alcalde don José Moreno Florido. Asistieron los señores La Sota, Esquivias, Herrera, Mateos, Romero Canavachuelo, Fernandez, Gonzalez Meneses, Espinosa, Lemus, Durán y Sanchez Pineda.

Por no asistir el síndico propietario ni el suplente de dicho cargo, no ha salido el pendón de la ciudad. La bandera de San Fernando la llevaba el señor don Pedro Martinez, coronel de ingenieros, acompañándole comisiones de todos los cuerpos é institutos de esta plaza.

Los rebeldes rodean a Manila. Esperamos a cada momento nos ataquen.

El digno director del Asilo de Mendicidad iba presidiendo. Seguían las sacramentales con sus estandartes, hermanos mayores y cofrades; la del Sagrario iba presidida por los señores Lecaroz y Gomez Orozco.

El Ayuntamiento presidido el gobernador con el alcalde, dándole la derecha al primero el teniente de alcalde don José Moreno Florido. Asistieron los señores La Sota, Esquivias, Herrera, Mateos, Romero Canavachuelo, Fernandez, Gonzalez Meneses, Espinosa, Lemus, Durán y Sanchez Pineda.

Por no asistir el síndico propietario ni el suplente de dicho cargo, no ha salido el pendón de la ciudad. La bandera de San Fernando la llevaba el señor don Pedro Martinez, coronel de ingenieros, acompañándole comisiones de todos los cuerpos é institutos de esta plaza.

En representación del claustro universitario vimos al rector, señor marqués de Campo Ameno; señores Laraña Fernandez, Laraña Rodriguez, Laraña Becker, Andrade Navarrete, Campos Munilla, Sanchez de Castro, Cañal, Checa, Moris y otros que en estos momentos no recordamos.

De la Audiencia también iban su presidente y varios señores magistrados. De los Capuchinos asistieron los padres vicario, José Antonio y Vicente, varios hermanos legos y los novicios. El señor Ureña ha presidido a los funcionarios del Gobierno civil. Vestía uniforme de jefe superior de administración.

En representación del Colegio de Procuradores figuraba en la procesión don Antonio Ramirez de Verger y Fabié. Delante de la Custodia iban las 25 cruces parroquiales y la patriarcal, el cabildo metropolitano, capellanes de Nuestra Señora de los Reyes y San Fernando, los beneficiados y los colegiales de San Miguel; todos presididos por el dignísimo prelado de la archidiócesis, don Marcelo Spinola y Maestre.

El desfile resultó muy brillante, y «a pesar de los pesares», no ha faltado hoy animación en la capital. ¡Que el Dios de las victorias, sin cuya voluntad no se mueve la hoja del arbol, haga que este pueblo en el que tan arraigada está la fé salvadora, vea al lucir el sol del Corpus verdadero, que no en balde lleva nuestro ejército de mar y tierra la cruz por remate en las enseñas de guerra!

Los rebeldes rodean a Manila. Esperamos a cada momento nos ataquen.

El digno director del Asilo de Mendicidad iba presidiendo. Seguían las sacramentales con sus estandartes, hermanos mayores y cofrades; la del Sagrario iba presidida por los señores Lecaroz y Gomez Orozco.

El Ayuntamiento presidido el gobernador con el alcalde, dándole la derecha al primero el teniente de alcalde don José Moreno Florido. Asistieron los señores La Sota, Esquivias, Herrera, Mateos, Romero Canavachuelo, Fernandez, Gonzalez Meneses, Espinosa, Lemus, Durán y Sanchez Pineda.

Por no asistir el síndico propietario ni el suplente de dicho cargo, no ha salido el pendón de la ciudad. La bandera de San Fernando la llevaba el señor don Pedro Martinez, coronel de ingenieros, acompañándole comisiones de todos los cuerpos é institutos de esta plaza.

En representación del claustro universitario vimos al rector, señor marqués de Campo Ameno; señores Laraña Fernandez, Laraña Rodriguez, Laraña Becker, Andrade Navarrete, Campos Munilla, Sanchez de Castro, Cañal, Checa, Moris y otros que en estos momentos no recordamos.

De la Audiencia también iban su presidente y varios señores magistrados. De los Capuchinos asistieron los padres vicario, José Antonio y Vicente, varios hermanos legos y los novicios. El señor Ureña ha presidido a los funcionarios del Gobierno civil. Vestía uniforme de jefe superior de administración.

En representación del Colegio de Procuradores figuraba en la procesión don Antonio Ramirez de Verger y Fabié. Delante de la Custodia iban las 25 cruces parroquiales y la patriarcal, el cabildo metropolitano, capellanes de Nuestra Señora de los Reyes y San Fernando, los beneficiados y los colegiales de San Miguel; todos presididos por el dignísimo prelado de la archidiócesis, don Marcelo Spinola y Maestre.

El desfile resultó muy brillante, y «a pesar de los pesares», no ha faltado hoy animación en la capital. ¡Que el Dios de las victorias, sin cuya voluntad no se mueve la hoja del arbol, haga que este pueblo en el que tan arraigada está la fé salvadora, vea al lucir el sol del Corpus verdadero, que no en balde lleva nuestro ejército de mar y tierra la cruz por remate en las enseñas de guerra!

Los rebeldes rodean a Manila. Esperamos a cada momento nos ataquen.

El digno director del Asilo de Mendicidad iba presidiendo. Seguían las sacramentales con sus estandartes, hermanos mayores y cofrades; la del Sagrario iba presidida por los señores Lecaroz y Gomez Orozco.

El Ayuntamiento presidido el gobernador con el alcalde, dándole la derecha al primero el teniente de alcalde don José Moreno Florido. Asistieron los señores La Sota, Esquivias, Herrera, Mateos, Romero Canavachuelo, Fernandez, Gonzalez Meneses, Espinosa, Lemus, Durán y Sanchez Pineda.

Por no asistir el síndico propietario ni el suplente de dicho cargo, no ha salido el pendón de la ciudad. La bandera de San Fernando la llevaba el señor don Pedro Martinez, coronel de ingenieros, acompañándole comisiones de todos los cuerpos é institutos de esta plaza.

Los sucesos del día

El inspector señor Cleman ha detenido en la calle Francos en el momento de pasar la procesión del Corpus, al tomador José Velasco Acosta, (a) Pichudi. Este sujeto se hallaba reclamado por varios juzgados de instrucción como autor de varios robos. Esta madrugada se promovió un fenomenal escándalo en la taberna titulada «La Sevillana», situada en la calle de Velazquez. El promovedor del escándalo fué detenido por la policía, ingresando en la prevención. La policía ha detenido en la calle de Alemanes a un ratero apodado Cabecita, en el momento de intentar robar un reloj.

UN ROBO

El día de hoy se ha cometido en la casa número 58 de la calle Teodora. En dicha casa vive doña Matilde Arroyo, viuda del comisario de guerra señor Ipolita, en unión de sus dos hijas y de un nietecito, pues otros dos hijos varones que tiene están uno en Manila y el otro en la República Argentina. Esta mañana, a las nueve, salieron de la casa para presenciar el paso de la procesión del Corpus, dejando la puerta cerrada y encargando a las vecinas cuidaran de ella. A las diez y media, el portelano a quien compran las señoras de Arroyo la hortaleza, llegó a la casa, encontrando la puerta abierta y viendo que nadie contestaba a sus voces, llamó la atención de una de las vecinas que al llegar vió en una de las habitaciones bajas las ropas esparcidas por el suelo y en completo desórden, haciéndole esto creer que había ladrones en la casa. Avisada la policía por uno de los vecinos se presentó a los pocos momentos el inspector del distrito señor Garcia, acompañado del aventajado Marin y de otros guardias, dando aviso al juez de guardia señor Fernandez Vior. Antes de que este se personara en la casa robada, llegó la hija menor de la señora de Arroyo, joven de 13 años, acompañada de la señora marquesa de Nevares, que habían ido a la procesión. A los pocos momentos llegaron la dueña y su hija mayor la señora del doctor Ruiz Prieto. Los ladrones abrieron con ganzá la puerta de la calle, fracturando la de una habitación baja, registrando los cajones de un entredós. De otra habitación desecraron un armario y un aparador, y en dos habitaciones altas cómodas y otros muebles. Por el suelo de todas estas se encontraban las ropas y estuches de alhajas, y gran número de cajas fracturadas. Las dueñas de la casa no han podido precisar al juzgado la importancia del robo, pero echan de menos muchas alhajas, ropas y otros efectos. Los ladrones tardarían una media hora en desvalijar los muebles, desapareciendo sin ser vistos. Ignórase quienes sean estos.

Circo gallístico

En el refidero de la calle Doña María Coronel se matricular

EL COMITÉ LIBERAL

En casa del señor marqués de las Cuevas y bajo su presidencia se ha reunido hoy el comité liberal, asistiendo los vocales siguientes: Señores Heras, Molina, Silva, Pozo, Bermejo, García Guerra, Iribarren, Peralta, Puente y Cuevas, Del Río, D'Angelo y Fuentes Cantillana.

El objeto de la reunión era dar cuenta de una comunicación firmada por los señores Camino, Borbolla, D'Angelo y García Guerra pidiéndola.

Uno de los firmantes hizo manifestaciones explícitas para probar que lo realizado en la Sociedad Económica con motivo de la elección de senador, no fué en modo alguno acto de insubordinación, ni pudo ser tampoco desconocimiento de la autoridad indiscutible del comité provincial y mucho menos de la de su dignísimo presidente el señor marqués de Paradas, a quien todos habían elevado a la jefatura y estaban legalmente obligados a sostener en ella en toda ocasión y momento.

El comité parece que oyó con sumo agrado estas manifestaciones del individuo de su seno, pues venían a normalizar la cohesión del partido liberal sevillano, que aquel acto parecía haber quebrantado.

El presidente dió lectura a una carta del señor Gamazo, en la que éste le encarecía al público, para desvanecer rumores inexactos, que en nada se había resentido la sincera amistad que le une al señor marqués de Paradas, cuya jefatura en esta provincia era el primero en reconocer como indiscutible.

El señor Molina manifestó extrañado de la ingerencia del actual ministro de Fomento en los asuntos políticos de esta provincia, al bien dijo reconocía en el señor Gamazo al continuador de la política del señor Sagasta.

El comité provincial entendió seguramente que no debía menos de haber la iniciación del alcalde y de la mayoría del Ayuntamiento, a quienes corresponde la designación de primer teniente de alcalde.

Sin embargo, créese que el señor marqués de Paradas, dando olvido a todo hecho que pudiera ser motivo de discordia, recomienda al capitular que ayer decíamos para dicho cargo.

Las reformas de Telégrafos

Hoy nos ha visitado una numerosa comisión de individuos pertenecientes a este centro de Telégrafos, manifestándonos, a nombre de los jefes, aspirantes y ordenanzas perjudicados por las reformas que han de llevarse a cabo al comenzar los nuevos presupuestos, su agradecimiento, a la vez que su conformidad con la información pública por nosotros hecha tres días.

Razonadamente lamentan que, por equivocada interpretación, se juzgue beneficioso lo que para ellos es perjudicial; no negando que sola y exclusivamente se favorece con las reformas a determinado número de oficiales primeros y segundos.

Para éstos no tuvieron una sola frase de censura, declarando sentirían muy mucho si como consecuencia de los beneficios otorgados a las facultativas actitudes de aquellos, una exclusión que jamás fomentaría siguiendo la conducta observada en larga serie de años.

Al hacer públicas estas manifestaciones, cumplimos el deber de reflejar todo estado de opinión, restándonos desear que una solución conciliadora venga a satisfacer las aspiraciones de unos y otros con la mayor equidad y justicia.

TOROS

Seis toros de la acreditada ganadería de don Carlos Otaola, lidiados por las cuadrillas de Francisco González, Faico, Emilio Torres, Bombita, y Miguel Baez, Litri.

Hora de empezar la corrida, las cuatro y media de la tarde.

A esta hora ocupan el balcón presidencial los señores Esquivias, Romero Canavallero y Durán.

Hecho por el presidente la oportuna señal, hicieron el despeje los alguaciles, volviendo por las cuadrillas, que capitaneadas por los matadores saludan a la presidencia, cambiando después la seda por el percal.

Reogida la llave del toril y colocados los toros en sus sitios, se dió suelta al

Primero

Berrendo en negro, capirote, botinero y bien puesto.

Después de varios capotazos aguantó cinco caricias de los de aupa a cambio de tres salidas. Faico bien en quites.

Triguero cuélgala un buen par, Paqueta de otro caído, terminando el primero con un par a la media vuelta.

Faico, de azul y oro, brinda y se dirige al de Otaola, al que da pocos pases para un pinchazo en hueso. El toro en un derrote arrojó el estoque al callejón. Más pases para otro pinchazo, tres pases y un pinchazo, luego otro, varios pases más y media estocada delantera, caída y perpendicular, de la que dobla el toro, levantándolo el puntalero. Vuelto a echarse, acierta al primer golpe.

Segundo

Negro meano y de poca presencia.

Bombita le dá cuatro verónicas.

Seis picotazos por dos caídas y un capirote para el arrastre, compusieron el primer tercio.

Moyano clava un par cayendo en la cara de la res sin que esta hiciera por el diestro.

Pulguita clava otro bueno, esechando palmas; cerrando el tercio Moyano con otro como. (Muchas palmas.)

Bombita, de verde y oro, saluda a la presidencia y pasa a la res, propinándole una estocada contraria.

Después toma la puntilla, la tira y acierta al descabello. (Muchas palmas.)

Tercero

De igual pelo que el anterior.

Litri intenta pasarlo de capa, perdiendo terreno.

Mal picado, aguenta cuatro caricias, marcando dos veces y midiendo el suelo uno de los de aupa.

El Rolo clava un buen par. Pincho cuélgala, repitiendo este con un par.

Litri, de nazareno y oro, después del brinco se dirige al burro, al que dá pocos pases y media estocada. El diestro coje otro pinchazo y descabella a pulso. (Palmas.)

Cuarto

Negro, bragao y cornalón.

Faico se abre de capa, dando cuatro ve-

rónicas y un farol, perdiendo terreno y esochando palmas.

El bicho aguantó cinco puyazos, despenando un pencho.

Peronda cuélgala medio par, Paqueta se pasa en falso y con los terrenos cambiados deja medio. Su compañero termina con otro par.

Faico pasa en la querencia de un caballo, y entrando bien pincha en hueso. Más pases para media estocada atravesada.

En la querencia del caballo intenta el descabello. Después se tira otra vez, señalando un pinchazo.

Otro hondo, media estocada saliendo perseguido y cogiendo el olivo. (Palmas guasonas.)

Un intento de descabello. (Pitos.)

Por fin acierta. (Pitos.)

Quinto

Berrendo en castaño y botinero.

Bomba le dá dos verónicas y Faico da un lance capote al brazo.

Cinco varas aguantó el berrendo a cambio de una caída y un caballo muerto.

Faico coje los palos cogiendo un par abierto al quiebro, otro delantero, terminando con otros dos pares buenos. (Palmas y música.)

Bombita saluda al de Otaola con un buen pase de pecho, continuando con un trasteo de muleta bueno. Prepárase para el volapié viniéndosele el toro y pasa sin herir, continúa dando buenos pases y señaló un buen pinchazo; más pases y otro pinchazo, cogiendo hueso. Después deja una estocada hasta la mano.

Bomba saca el estoque e intenta el descabello, después lo consigue a pulso. (Palmas.)

Sexto

El último era de pelo ensabano y capirote.

Este toro fué el que en la madrugada cogió e hirió gravemente al conocedor del señor Otaola, rruochi.

El de Otaola aguantó seis caricias de la gente montada, dejando en la arena dos sardinas.

Rolo y Pincho adornan a la res con dos pares y medio.

El Rolo, a la salida del último, pierde el estribo, salvándose de una cogida milagrosamente.

Miguel pasa de muleta, y sin estar el toro en suerte, pincha en hueso. Más pases para una estocada corta y caída. Un intento de descabello a pulso. Un pinchazo sin soltar.

Por fin descabella a pulso.

Comentarios

El señor Otaola rruochi no habrá tenido que hacer trabajos de selección para presentar la corrida de esta tarde.

Los seis bichos que ha corrido eran bastos y desiguales y en cuanto a su pelea poco hicieron que merezca recordarse.

De todos ellos solo el quinto resultó admisible. Los demás se extrañaron de los ginetes, no remataron con los peones, buscaban defensas en las tablas y cuanto que los castigaron en un sitio cambiaron de terreno.

El tercero, que era el más bonito de lámina, hubiera llevado fuego si no lo marra tantas veces un picador cuyo nombre ignora.

En resumen, la corrida ha sido bastante endeble rebajado mucho el cartel de la ganadería.

Faico es el torero de siempre.

Habilidoso, inteligente, conocedor del arte y de sus recursos, fáltale decisión para meterse a herir. Por estos sus faenas resultan pesadas y el público da señales de impaciencia. El caso es que Faico se coloca cerca, pero no hace por llegar, y en el momento en que debiera apretarse para clavar el estoque hasta la bola, lo suelta y se sale del terreno. A sus dos toros los trasteó con inteligencia, pinchándolos bastante. Como el público sabe por regla general apreciar lo bueno, le aplaudió bastante el volapié limpio que clavó a su segundo. Aunque el estoque resultó con gran desviación se premió con justicia la manera de practicar la suerte: aquello fué un volapié neto.

En quites hizo dos ó tres lucidos. Con banderillas hecho un fenómeno. Imposible sacar más artillo de un tercio. Pareció al quiebro por el lado izquierdo, clavó dos pares de frente, cuadrando en la cabeza, metiendo muy bien los brazos y apoyándose en las banderillas; y por último, dejó el cuarto par aprovechando. Aunque las banderillas no resultaron todas en el mejor sitio, la faena puede calificarse de superior, por la inteligencia y frescura del diestro que marcó admirablemente todos los tiempos, ejecutando la suerte en pocos minutos y con extraordinario arte. Una ovación ruidosa fué el premio de tan fina labor.

¡Que verdadero es el adagio vulgar que dice "donde lo hay se luce".

Bombita ha trabajado con deseos. A su primero, que llegó a la muerte quedado y cabeceado, le recetó una buena, contraria de atraerse y lo descabelló tirándole la puntilla. Con la muleta nada ejecutó porque tampoco se prestaban las condiciones del bicho. Oyó aplausos al concluir.

Al quinto de la tarde, único que llegó bravo al último tercio, lo trasteó demasiado, intercalando tres pases buenos, dos de ellos de pecho y uno cambiado. Metióse luego al volapié en corto y por derecho en tres ocasiones, cogiendo los huesos en las dos primeras, que salió por la cara, y una buena estocada en la última. Estuvo duran e toda la faena muy fresco y oyó aplausos.

En quites bien.

El ganadero soltó a Bombita los dos toros más chicos.

Litri toreó a su primero desde cerca, pero con movimiento de pies. Muy despacio y desde cerca entró al volapié, dejando media buena, con la que el bicho se puso en condiciones de que lo descabellaran, consiguiéndolo el espada al primer intento.

En el sexto paró más con el trapo, teniendo menos fortuna con el estoque. En el primer pinchazo barrenó y salió perseguido; por lo demás nada hubo de particular.

En quites y bregando mostróse este diestro algo cohibido.

De los picadores y banderilleros se han distinguido los de la cuadrilla de Bombita. Los servicios buenos. La presidencia acertada.

La entrada mala y la corrida en conjunto muy sosa.

El Nene.

Diario taurino

Mañana viernes sale con dirección a Lisboa para torear el 12 y 13 de los corrientes, el valiente matador de novillos Joaquín Capa, Capita. Durante este mes torearán este diestro las siguientes corridas: El día 16 en

Narbona (Francia), el 24 en Olivenza y el 3 de Julio en Barcelona.

— El espada Valentín toreará dos corridas en Murcia, siendo la primera el día 13, en Barcelona otra y el 3 del próximo Julio en Valencia.

— Durante la temporada del 4 de Octubre de 1897 a 30 de Abril de 1898, se celebraron en la plaza de Méjico, 14 espectáculos taurinos, siendo de éstos ocho corridas de toros y seis novilladas.

Se estoquearon 65 toros y 17 toretes, matando los primeros 109 caballos.

Los toros que se mataron en el redondel de Bucareli, fueron de las ganaderías mejicanas de Atenco, Cazadero, San Diego de los Padres, Santín, Piedras Negras, Venadero, Tepeyahuaco, Sauceda y uno español de R. Pamillán.

Procedentes de las haciendas de Atenco, Tepeyahuaco, Salitrillo y Sauceda, fueron los toros que lidiaron las Señoritas toreras.

Han tomado parte en los 14 espectáculos taurinos de la temporada, los diestros y matadores que se expresan: Luis Mazzantini, José Centeno, Juan Jimenez Ecijano, Nicanor Villa, Villita, Manuel Nieto, Gorette, José Machio Trigo, Ednardo Leal, Laverrito, José Huguet, Mellado, El negro, Lolita y Angélica, de Señoritas toreras.

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta

La fuerza del color

Madrid 9, 10 m.

En la calle Ferranña ocurrido una colisión, que pudo tener graves consecuencias por la causa que a ella dió origen.

Disputaban paseando dos sujetos sobre los orígenes de la guerra de Cuba, sin apercibirse que tras ellos marchaba un negro.

Uno de los contendientes achacaba la guerra a las artes de Maceo y de sus negradas, razón que, escuchada por el negro que los seguía, hizo a éste sacar una navaja, arremetiendo contra los dos blancos, diciendo que los nuestros eran los culpables de cuanto ocurre.

Los que disputaban cesaron en la discusión, procurando, más que a paso, librarse de las furias del negro.

Dos números de la escolta real que cruzaban, dirigiéndose al negro y éste les contestó asestando a uno de ellos un navajazo, desgarrándole el uniforme.

Intervinieron los paisanos que cruzaban, y lo que comenzó en discusión acabó en batalla campal contra el pseudo Maceo.

Un carretero acabó con la zambra, tumbando al negro en tierra, gracias a contundentes garrotazos.

Los asuntos del día

Opiniones de la prensa

"El Imparcial"

Madrid 9, 11 m. a 12 t.

Enumera detenidamente los hechos acaecidos en el período de estos tres últimos años, deduciendo que el pueblo no se ha equivocado en sus recelos ni en los temores que abrigaba.

El periódico de Gasset censura los desaciertos e imprevidencias de los gobiernos, lamentando que de la irresponsabilidad de los hombres públicos y de las treguas patrióticas solo pueda esperarse catástrofes y derrotas.

Siete días hace—exclama—que el general Augusti nos comunicó las tristes noticias que todos lamentamos.

¿Qué habrá sucedido en ese tiempo?

Cualesquiera que sean los sucesos tendremos ánimo y fortaleza para resistirlos.

"El Liberal"

Basta de silencio—dice.

La culpa de lo ocurrido no la tienen ni España, ni la marina, ni el ejército.

Corresponde a los que por su perseverante desconfianza, por su egoísmo y por sus miras secundarias, usaban de constantes ficciones antes de romper con los Estados Unidos.

Ha llegado el momento—añade—de declarar intolerable este estado de cosas.

Y termina asegurando que los españoles resistirán y combatirán siempre que les inspiren confianza los gobernantes.

"El Globo"

Las circunstancias exigen, según este periódico ministerial, gran discreción para emitir juicios, a la vez que reclaman medidas extremas.

Duda, sin embargo, de que los políticos abriguen el propósito de formular juicios, exigiendo responsabilidades.

"El Tiempo"

El órgano del silvelismo cree que a todo trance precisa conservar a Filipinas y asegura hacerse preciso conocer si el gobierno está conforme con tal opinión.

El remedio consiste en el empleo inmediato de fuerzas navales.

Urge el envío de una escuadra como única solución y como el único remedio aplicable que existe.

"El País"

Llegó el día de hacer efectivas las responsabilidades.

Precisa exigir a cada uno el castigo de sus culpas, ante el tremendo golpe del archipiélago, si no queremos que el nombre de España sea el baldón y ludibrio de las nacionales civilizadas.

Y termina acusando a muchos personajes.

"El Progreso"

Publica un violentísimo artículo, plagado de dicerías contra los gobernantes.

Dice que España llegó a su fin, condenada a morir por falta de gobierno.

Juicio de un diplomático

Un distinguido diplomático califica de vergonzosa la conducta de los yankees en Filipinas.

Es censurable que un ejército regular, que se dice representante de la civilización, se ponga de acuerdo con las hordas salvajes, proveyéndolas de armas.

Es incomprensible que el almirante Dewey acoja las correrías de Aguinaldo.

DEL EXTRANJERO

Un agente yankee

París.—Ha llegado el conocido e influyente yankee Mr. Chanocoy, gerente de varias empresas poderosas.

Supónese que trae una misión oficiosa por encargo de Mac Kinley.

Procurará despertar las simpatías de Francia hacia los Estados Unidos.

Ha hablado de las condiciones que im-

pondría ahora Mac Kinley para terminar la guerra, y asegura que cuanto más dure ésta mayores serán las exigencias de los Estados de la Unión.

Nuevo bombardeo a Santiago

Londres.—Acaba de recibirse por el cable de Haití la noticia de que circula el rumor de que los yankees han bombardeado nuevamente a Santiago de Cuba el lunes entre once y doce de la noche.

DE LOS ESTADOS UNIDOS

Una bomba del "Brooklyn"

Washington.—Dícese que el Brooklyn lanzó una bomba sobre el Vizcaya desmontando un cañón, descomponiéndole además el timón

Un coronel muerto

Washington.—El Evening Post afirma que en Santiago de Cuba murió el coronel austriaco Mr. Themur, amigo del jefe de artillería señor Ordoñez.

Un prisionero español juzgado

Nueva York.—Se ha designado el tribunal que juzgará al prisionero español Jimenez, acusado de espionaje.

El Jimenez, como marino que ha sido, conserva su afición a los planos, mapas y estadísticas que le fueron ocupadas en el equipaje.

Comienzan las fatigas

Nueva York.—Los voluntarios concentrados en Tampa han reclamado el pago de un regimiento pasó 30 horas sin comer. Las fuerzas acampadas se quejan de que carecen de todo.

Para la guerra

Nueva York.—El ministro de la Guerra prepara una emisión de bonos, por valor de 200 millones de dollars, para gastos de la guerra.

Desembarco en Santiago (¿?)

Washington.—Insistese en que desembarcaron varios regimientos en Santiago de Cuba, uniéndose a 3 000 rebeldes, con los que esperábalos Calixto García.

Estos rebeldes están bien atrincherados y mejor equipados.

DE CUBA

Atenciones de Cervera

Habana.—El jefe de la escuadra española participó a Sampson de los prisioneros del Merrimac están buenos.

El almirante de la escuadra yankee le agradeció mucho su atención.

Envió un parlamentario, proponiendo a Cervera el canje de prisioneros.

El general Linares fué el encargado de contestar a Sampson, diciéndole que el único jefe militar de la plaza de Santiago lo era él.

Y respecto del canje díjole que solo podía autorizarlo el general Blanco.

Consulta al gobierno

Habana.—El general Blanco ha consultado al gobierno sobre si otorga recompensas y empleo hasta comandante inclusive.

Expulsión de corresponsales

Habana.—El general Blanco ha publicado un bando decretando la expulsión de los corresponsales extranjeros, a los que se les consideran como espías, sometiéndolos a la jurisdicción militar.

Conato de bombardeo

Tres barcos yankees destacaron de la escuadra enemiga, aproximándose a la boca de Caimanera, haciendo varios disparos sin consecuencia.

Cañoneo contra Santiago

El Heraldo dice que anoche a las diez y 40, los barcos yankees hicieron nutrido cañoneo.

Ignórase el objetivo de los norteamericanos.

Sobre esto circulan versiones contradictorias.

Las hajas del anterior combate

En el anterior combate de Santiago resultó herido levemente el comandante del Reina Mercedes D. Rafael Micón, ocurriendo dos incendios a bordo, que se dominaron con prontitud.

En el Vizcaya cayeron dos proyectiles, ocasionándole averías de poca importancia.

Los muertos fueron siete y los heridos treinta y seis.

Barcos a la vista

Habana.—A la vista de la bahía hay siete barcos yankees.

Consejo de ministros

Madrid 9, 2-15 t.

El consejo celebrado esta tarde por los ministros duró cuatro horas.

Después de larga discusión tomaron radicales acuerdos muy reservados.

El ministro de Marina sale hoy para Cadix.

Telegramas de Cuba y de Puerto Rico no acusan novedad.

Es inexacto el nuevo bombardeo que se dice acaecido en Santiago de Cuba.

Así lo ha dicho el señor Sagasta.

Tratando de la cuestión parlamentaria dió el consejo al ministro de Hacienda un voto de confianza para que resuelva acerca de los presupuestos, de acuerdo con los jefes de las minorías.

A las cinco de la tarde los reunirá en el Congreso.

El jefe del gobierno ha negado haya propósito de negociar la intervención de las potencias.

Al salir díjome que la población de Manila cuenta con recursos y víveres para resistir.

Todo—añadió—tiene su término. El gobierno hará que este llegue a tiempo, antes que el hambre le obligue a rendirse.

No hay nuevas noticias del archipiélago.

DE CADIZ

La fiesta del Corpus

Cádiz 9, 2-45 t.

Con menor concurrencia que otros años se ha celebrado la procesión del Corpus.

Esta la presidían los gobernadores civil y militar, general de marina, alcalde accidental y otras autoridades.

Las tropas lucieron brillantemente en la carrera y en el desfile.

La falta de la corrida hace que el público continúe en la carrera, ocupando las cervecerías y las tiendas.

Han venido muy pocos forasteros.

Los aficionados lamentan la carencia del espectáculo taurino, siendo esta una de las causas de la deanimación de las fiestas.

La temperatura es agradable.

El Noticiero Sevillano

Madrid 9, 4 t.

El Heraldo dice que a la vista del puerto hay un crucero, un monitor y siete cañoneros yankees.

Hoy se ven siete barcos distintos en la extensión de unos 20 kilómetros.

Derechos eximidos

El Consejo insular ha acordado eximir de derechos al cargamento de tasajo del bergantín Vigilante, que logró entrar en Matanzas, a pesar de la constante persecución.

Felicitación a Ordoñez

Los artilleros han felicitado al coronel señor Ordoñez por su brillante jornada en Santiago de Cuba.

La herida del señor Ordoñez es levisísima.

Un telegrama de Cervera

El telegrama de Cervera amplía los detalles de las averías sufridas por el Reina Mercedes.

Encamina a sus tripulantes.

La escuadra enemiga, colocada frente a nuestras baterías de la costa, inició un nutrido fuego de cañón.

Un Aguinaldo justiciero

Madrid 9, 4-15 t.

Oficialmente se ha confirmado que el primo de Aguinaldo fusiló a Frias, el secretario jefe de la insurrección.

Animación en el Bolsín

Madrid 9, 4-3 t.

Con motivo de las últimas noticias hácense animadísimo comentarios en el Bolsín. Ha cerrado: Fin de mes, 4.450. París, 3.393.

La novillada de hoy

Madrid 9, 4-30 t.

La novillada de hoy ha resultado muy fría.

El ganado era de Veragna.

Han alternado Dominguito, Valentín y Regoterín.

Hace mucho calor.

El bando de Arolas

Madrid 9, 4-45 t.

El Heraldo dice que el general Arolas ha hecho publicar un bando, donde se dan órdenes severas para evitar el encarecimiento de los artículos de primera necesidad.

Por no cumplir el bando han sido ya detenidos varios infractores.

Los presupuestos

Lo que conseguirá Puigcerver

Madrid 9, 4-50 t.

Los amigos del ministro de Hacienda dudan de que este consiga apresurar la discusión de los presupuestos.

Créese que las minorías se empeñarán si el debate hasta los últimos días de Junio.

Podría recurrirse—dice—a la sesión permanente, pero el señor Sagasta se niega.

DE BARCELONA

Llegada del "Satrústegui"

Barcelona 9, 5 t.

Ha llegado procedente de Aden el vapor Satrustegui conduciendo 89 pasajeros, embarcados aquí el 23 del pasado Abril.

Todos venían fatigadísimos del pesado viaje.

Algunos han llegado enfermos.

En todos ha causado penosísima impresión las noticias últimas de Filipinas.

Velasco en la calle

Félix Velasco ha salido hoy de paseo.—Simó.

Auñón de camino

Madrid 9, 5-15 t.

Acompañan en su viaje al señor Auñón el secretario particular señor Miranda, el ayudante señor González, el capitán de navío señor Barraza y el teniente señor Gutierrez Sobral, agregados a las órdenes del señor Cámara.

Contra el 20 por 100

Madrid 9, 6 t.

El señor Sagasta ha recibido varios telegramas de otras tantas sociedades agrícolas en los que protestan del recargo del 20 por 100 sobre la contribución territorial.

Fúndanse en que es imposible pagar los recargos que sufre la propiedad rústica.

Los republicanos

Madrid 9, 6-15 t.

Se ha reunido la minoría republicana. Continuará reunida para asistir a la citada por el gobierno a todas para convertir con ellas los términos de las discusiones económicas.

Toros en Bilbao

Bilbao 9, 6-30 t.

Los Aleas cumplieron.

Villita estuvo toda la tarde con el santo de espaldas.

La entrada regular y la tarde buera.—Echaverry.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía a ómnibus del teatro Lara de Madrid. A las ocho, La refectiva.—A las nueve, La enredadera. A las diez, Viajeros de Ultramar.—A las once, segundo acto de la misma.—A las once y tres cuartos, Los asistentes.

FUNCIONES PARA MAÑANA

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía ómnibus de teatro Lara de Madrid.—A las ocho y media, La refectiva.—A las nueve y media, (Estreno) La marquisita.—A las diez y media, Los corceles de oro.—A las once y media, segundo acto de la misma

Imprenta de El Noticiero Sevillano

CURACION segura del 98 por 100 los enfermos crónicos del estómago...

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS cura el dolor de estómago, los ardores, acidez...

MALES DE ORINA Cura sin sondar ni operar. Dilatación de los estómagos...

SORDOS Quien lo sea es por querer. 800 sordos, 800 curas...

IMPOTENCIA Pérdidas, Debilidad Genital, Esterilidad, Histérico, Nerviosismo...

Fábrica de Jabones, Bujías y Cirios Raimundo Perez Martinez

Table with columns: CLASES, Sevilla, Fuera. Rows: BLANCO, VERDE.

BARRA Y COMPANIA SEVILLA Línea regular de vapores

Confitería "La Española" Sierpes, 86

Table with columns: Duración, N.º, Peso de los paquetes, Sevilla, Fuera.

Table with columns: N.º, LIBRA DE 550 GRAMOS, Duración.

VALERIANATO PIERLOT NEURALGIAS * ENFERMEDADES NERVIOSAS

OLEOGRAFÍAS que están de venta en esta Administración

ESCOFET, TEJERA Y C.ª FÁBRICAS EN BARCELONA, MADRID Y SEVILLA

CONSEJOS PRÁCTICOS higiene de la primera infancia

LA EMPACADORA AGRICOLA Precios actuales, salvo variación

Medicine advertisements: ENFERMEDADES DE LA VEJIGA, ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO, NEURALGIAS, COLORES PÁLIDOS.

Plantas y flores El antiguo y acreditado establecimiento de Horticultura...

ESQUELAS MORTUORIAS se admiten en la Administración...

Los Ladrones del Gran Mundo... Marieta, dijo Olimpia. Me ausento por algunos días...

Como se recordará, el capitán había hecho la víspera algunas revelaciones...

—A un joven de 22 años que busca a su familia, y al que su padre en el momento del naufragio le confió unos documentos...

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.